



您心目中最朗朗上口的消防标语是什么?

消防标语征集欢迎您的参与

一、征集主题

按照《中华人民共和国消防法》提出的“政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、公民积极参与”的原则,具体围绕火灾预防、初起火灾扑救、逃生自救知识以及贯彻消防法律法规、落实消防安全责任制等5大类内容进行征集。

二、活动时间

2014年1月10日至3月1日。

三、投稿要求

1.请各位投稿人将所创作的标语通过邮件发送至宁波市公安局消防支队标语征集电子邮箱 15968081119@163.com,或将标语编写完后@宁波市公安局消防支队官方微博,以及关注宁波消防微信(微信号:nbxfang)进行投稿。

2.纸质稿可以邮寄至宁波市公安消防支队宣

传科,请注明:消防标语征集大赛(截止日期以邮戳为准)。地址:宁波市海曙区环城西路222号,邮编:315000。

3.为确保奖金能够顺利发放,请各位投稿人注明作品内容、分属类别、作者姓名、详细通讯地址和联系电话、电子邮箱。

4.标语以贴近百姓日常生活为切入点,要通俗易懂、朗朗上口,切忌生硬空洞,每

条作品不超过20个字,严禁抄袭,参选标语条数不限。

四、奖项设置

本次标语征集活动将评选出一等奖3条,每条奖励2000元;二等奖6条,每条奖励1000元;三等奖10条,每条奖励600元;优秀奖20条,每条奖励200元。此次评选活动将设组织奖2至4个。

外出时随手关闭煤气炉 取暖器上不能放置衣物

警方提醒:冬季火灾多发 防火不容忽视

冬季火灾的发生,在居民住宅方面,多为用电、用气不慎导致。在工厂作坊方面,则是电气、生产不慎引发。如何防火于未然,降低发生火灾的几率?笔者近日就此采访了市公安局消防部门,列举几种常见的火灾发生情况,给广大市民提个醒。

人员外出要切断电器电源

去年12月29日18时许,鄞州区高桥镇一民宅煤气炉起火,整个厨房被烧成一片漆黑。当时户主正外出买菜,没有将正在煲汤的煤气炉关闭,所幸火灾没造成人员伤亡。

警方提醒:养成良好的用火习惯是预防火灾发生的第一关,市民朋友在使用电器、灶具时须注意以下事项:

- 1.不要私自乱拉乱接电线,要使用安全的保险丝,严禁使用铜丝代替保险丝。
- 2.经常查看电气线路有无破损、短路、接触不良等故障,发现问题要及时检修。
- 3.使用液化气、煤炉等有明火的灶具应有单独场所,保持良好通风,并与可燃物保持至少1米以上的距离。
- 4.发现燃气泄漏,要迅速关闭气源阀门,打开门窗通风,切勿触动电器开关和使用明火,并迅速通知专业维修部门来处理。

家庭取暖器要注意使用方法

据市公安局消防支队提供的数据显示,冬天最有杀伤力的火灾,是由取暖器,电热毯引起的。那么取暖器是如何引发火灾的呢?我们不妨来做一个实验:准备一个崭新的、额定功率800瓦的石英取暖器,打开电源,然后在它上面放置一条毛巾,38秒过去,毛巾散发白烟,80秒,出现焦黄状态,2分15秒,毛巾突然蹿出火苗。

警方提醒:在使用取暖器时,千万不要覆盖毛巾、毛毯、衣服等物品,尽量保证其周围1平方米范围内没有易燃物件。此外,市民朋友也要防范因其它电器(包括电视机、空调、电脑、电暖器、冰箱等)使用不当,导致的电线短路、电器故障等引发火灾。

电动车充电时间不宜过长

1月3日凌晨,江东区仇毕村发生一起因电动车电池爆炸引发的火灾,幸亏发现及时,火灾仅造成电动车报废,未酿成其它严重后果。

警方提醒:蓄电池最忌过度充电、过度放电。一般新的蓄电池,前三次充电最好在8~12小时,以后掌握在6~8小时即可。如果过度充电,机会体会电解出气体氧和氢,加上通气不畅、线阻过热等原因就有可能导致电池爆炸。因此,电动车充电,既要保持通风口的畅通,又要保证充电时间不能过长,这样不仅能有效降低事故发生,而且还可以延长蓄电池



漫画 沈欣

的使用寿命。

商场应保持疏散通道畅通

商场经营面积大、易燃可燃物品多、人员流动大,一旦发生火灾,火势蔓延迅速,很容易引起混乱,人员疏散受阻。

警方提醒:商场除日常照明、夏季排风系统、空调设备等用电外,广告橱窗内常设有霓虹灯、荧光灯及其他装饰灯具,在节日期间还会增设彩灯。由于这些电气设备品种数量繁多,线路铺设错综复杂,加之每日使用时间长,很容易发生用电超负荷、短路及照明灯具烤燃可燃物引发火灾。

因此,商场内电气线路和设备安装,必须符合安全用电要求,要杜绝乱拉乱接临时电气线路。同时,商场应保持安全出口和疏散通道畅通,做好消防设施的日常维护保养并正常运行。

高层住宅起火不能乘电梯逃生

电梯不具有防高温性能,发生火灾时,电梯厢容易失控甚至变形,有的还会有触电危险。当楼梯内电气线路被烧毁或断电时,电梯便会停在楼层中间,不仅不利于电梯内人员逃生,也会阻碍抢险人员进行营救。因此,当高层住宅发生火灾时不要乘坐电梯逃生。

警方提醒:应对高层住宅火灾,市民朋友还应该谨记,如果身处火灾以下位置,应当及时疏散;如果身处火灾之上,则应往上层逃生,等待救援。逃生中,可用湿毛巾等蒙住口鼻,匍匐前行,绝不能因顾及个人财产而耽误时间。要是无法及时转移,可紧闭防火门,打湿毛巾或棉被堵住房门边角,阻止浓烟或有毒物质入侵。一些高层建筑设有避难层,另有一部分高层建筑的设备层也作避难层使用,当所有消防通道无法上下时,可到避难层等候救援。

颜杰 胡伟肖 张科荣

网购车票渠道多 恶意软件需提防

2014年春运火车票的抢购大潮已然拉开帷幕。过年回家的小伙伴们,你准备好“抢”票了吗?

今年,铁路12306网站新版正式上线试运行,增加了自动查询、自动提交订单、有票提醒等功能,意味着12306网站实现了“自动抢票”功能。另外,随着铁路部门的官方手机购票客户端“铁路12306”的上线运行,使在线购票方式又有了新的渠道,手机抢票软件也如雨春笋般层出不穷。因此,今年的在线购票相比往年更加鱼龙混杂,用户更加真假难辨。记者在360手机助手搜索“抢票”可发现多达十余种软件,有的甚至还含有不少成人广告。同时,一大批山寨订票软件和冒充订票软件的手机木马软件也出现在网络中。已有不少用户评论,抢票软件中安装有恶意插件,导致流量流失、恶意扣费的现象不断。

在此,警方提醒广大市民,手机木马常常隐藏在相关网站或应用软件中,在用户点击运行后,会加载恶意代码,后台下载软件或偷发收费业务定制短信等。如在苹果手机“APPSTORE”下载页面中搜索“12306”,显示的非官方应用软件很多,这些软件和官方客户端在图标设计上非常相像,市民朋友在手机上下载时一定要留意区别。一旦误用山寨版12306登录,很有可能还会泄露自己12306账号密码,与账号关联的个人身份信息也会被不法分子窃取。

此外,还有一些不法分子通过在网预留电话号码,称可以转卖、代买折扣火车票,让购票者主动与其联系,诱骗其先行付款,然后切断联系。此类不法分子常利用对火车票需求急迫,但不清楚、不熟悉网络购票流程的市民朋友进行行骗。在此,警方提醒,购买火车票要尽量到正规售票处或正规网络销售渠道购买,不熟悉网络购票的可以请家人或朋友在旁帮忙,千万不要贪图便宜,随意轻信陌生人或购买明显低于市价的折扣票。

沈欣 张莉 刘雪真

一周微警讯

@宁波市公安局交通警察局【不系安全带,有安全气囊也没用】由于安全气囊的充气速度极快,充气瞬间的冲击力很大,若不配合安全带使用,驾乘者就会由于巨大的惯性而过早地冲向未充满气的安全气囊,对驾乘者造成伤害。

@江东警民E家【微心愿】史家村新村24号楼道居住着多名老人和残疾人,由于楼道扶手年久失修不牢固,造成了他们的出行不便。几位蜀黍一合计,自行捐款购置了35米长的金属铸管,从1楼至5楼的楼道全部加固安装金属扶手,方便了楼道内老年人和残疾人的出行,完成大家的一个微心愿。

@鄞州中河派出所【请家政服务要留心】近日,我所抓获犯罪嫌疑人付某,其利用家政服务身份,盗走受害人家里的两块名贵手表。警方提醒:做家政服务要脚踏实地,请勿被一时贪念迷惑头脑。同时提醒市民,年关将至,需要请家政服务的家庭要格外留个心眼,以防不必要的财产损失。

@小小警督【思念】晚间值班民警老秦凝望着电脑出神,眼中尚有一丝晶莹。凑近发现他在看一张户籍照片,疑惑的小警不经开口问:“老秦这是?”他难为情地笑了笑:“这是我娘,都80多了!”俺瞬间也有了一种酸楚的感觉。年关将至,咱又有很多民警不能与远在家里的父母相聚了……